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ATA PLENÁRIA, DE 26 DE NOVEMBRO DE 2025. 

Ata da centésima nona sessão Ordinária da 
primeira Sessão Legislativa da Décima Sexta 
Legislatura da Câmara Municipal de Rio Branco, 
estado do Acre. 

Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas e três minutos, 
no Plenário da Câmara Municipal de Rio Branco; sob presidência do vereador Joabe Lira; secretariado 
pela vereadoraLucilene Vale. Presentes ainda os edis: André Kamai; Eber Machado ; Elzinha Mendonça; 
Fábio Araújo; Joaquim Florêncio; Leôncio Castro; Lucilene Vale; Márcio Mustafá; Moacir Júnior; Rutênio 
Sá; Samir Bestene; Zé Lopes. Foi declarada aberta a sessão. A ata da sessão anterior foi aprovada por 
unanimidade.Lido o Expediente do Dia: PL n° 226/2025, PL n° 227/2027 e PL n° 228/2025. ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE. Vereadora Elzinha Mendonça assomou a tribuna, cumprimentou os pares, 
relembrou que novembro é o mês da consciência negra, apresentou Projeto de lei que institui o Pró-
Jovem Negro, um programa municipal de qualificação profissional para jovens negros, um programa, nas 
palavras da vereadora, estruturante, transformador e acima de tudo necessário, destacou que em Rio 
Branco os números não mentem e a juventude negra ainda é que mais sofre com falta de oportunidades 
e desempregos, o programa prevê auxílios aos jovens, ampara a juventude negra de Rio Branco, um 
projeto que não divide, mas inclui, não privilegia, mas abre portas e legitima ações afirmativas, oferece ao 
jovem negro de Rio Branco ferramentas para escrever a sua história e entrar no mercado de trabalho. 
Vereador Eber Machado assomou à tribuna, mostrou um vídeo sobre o descarte inadequado de lixo 
hospitalar no bairro São Francisco, citou a falha na coleta e incineração, criticou a má gestão da 
prefeitura, destacou que a atitude é crime federal, por se tratar de lixo hospitalar, chamou de clandestina 
a forma do descarte, citou que o carro de descarte é uma caminhonete particular, destacou que os 
trabalhadores estão sem EPI's, mostrou uma licitação que foi homologada e após 06 meses foi feito um 
termo de cancelamento, falou que o cancelamento foi feito para benefício da empresa Norte Ambiental, 
destacou que a empresa está fazendo incineração sem contrato, e finalizou. Vereador Zé Lopes assomou 
a tribuna, mostrou vídeos dos bairros Belo Jardim II, Placas, Rosa Linda com ruas em condições precárias, 
sem escoamento adequado, drenagem e com lama, após chuvas, citou gastos da prefeitura com 
ornamentação de natal, com shows de drones, falou que a prefeitura está fazendo uma grande 
maquiagem para esconder o abandono que está a cidade, citou a falta d'água na maioria dos bairros da 
cidade e falou da ausência da guarda municipal. Vereadora Lucilene assomou a tribuna, falou que a 
população está sendo profundamente afetada pela falta d'água na cidade, pediu que a prefeitura tome 
providências com esse descaso, citou que recebeu dezenas de ligações durante o fim de semana, por 
parte da população reclamando a falta d'água em diversos pontos da cidade e agradeceu a oportunidade 
de fala. Vereador Samir Bestene assomou a tribuna, cumprimentou as presentes, parabenizou o 
presidente da CO pela discussão do projeto referente ao sistema de transporte público da capital, citou 
visita à à URAP do bairro Vila Ivonete, destacou a falta de medicamentos básicos nesta e nas outras 
unidades públicas de saúde, falou que esteve no almoxarifado e pode ver o deficit nos medicamentos, 
pediu providências junto à Secretária Municipal de Saúde, pediu para que sejam credenciadas algumas 

farmácias locais como medida diante da problemática, para que a população não sofra com a falta dos 

remédios necessários. Vereador Joabe Lira assomou à tribuna, apresentou um projeto de lei que institui a 
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data municipal "Dia Do Gari", para reforçar o respeito, o compromisso com esses trabalhadores de suma 

importância, mas que muitas vezes passam despercebidos aos olhos dos munícipes. Encerrado o pequeno 
expediente. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Vereador André Kamai, falou que esteve no bairro Cidade 
Nova, a convite do presidente de bairro Fernando Falcão, para tratar da situação do esgoto a céu aberto, 

pediu que sejam encaminhadas as indicações para a prefeitura, para a resolução da demanda, informou 

que fez uma representação ao Tribunal de Contas, para tomar medidas cautelares a respeito da alta 

despesa do show de drones, dadas as demandas graves e necessárias a serem resolvidas na cidade, 

criticou os cortes de água que estão ocorrendo na parte alta da cidade, atitude que o vereador citou 

extremamente errônea, dado o momento de falta d'água em vários pontos de Rio Branco, requereu 

imediatamente a suspensão dos cortes de água, mostrou uma reportagem onde segundo a empresa 

Ricco, o eixo traseiro que foi arrancado do ônibus ocorreu devido a degradação do material, mas com as 

palavras do vereador, é culpa da prefeitura, o vereador citou que a empresa Ricco está sendo desleal. 

ENCERRADO O PERÍODO DO GRANDE EXPEDIENTE. Não tendo ORDEM DO DIA. Nada mais havendo a 

constar, a sessão foi encerrada ás onze horas e vinte minutos e, para constar, lavrada a presente ata, que 

vai assinada pelo presidente e pela secretária. 

LUC1LENE VALE
Secretária 


